
Εισήγηση 
 

 

Η αρµοδιότητα της Βουλής των Αντιπροσώπων  
να εγκρίνει τα σχέδια υπηρεσίας 

 

Η διαδικασία που ακολουθείται στην µελέτη και έγκριση των 

σχεδίων υπηρεσίας λειτουργεί βοηθητικά για τα πιο κάτω: 

 

• Στην διατήρηση των καλών σχέσεων µεταξύ των 

υπαλλήλων (ενδιαφεροµένων) και των εργοδοτών, γιατί 

το σχέδιο υπηρεσίας επηρεάζει τις εργασιακές σχέσεις 

αφού ρυθµίζει όρους υπηρεσίας των υπαλλήλων 

 

• Στην αποφυγή ανεπίτρεπτων ρυθµίσεων ή προνοιών, 

ρυθµίσεων που είναι αντίθετες µε το 

δηµοσιοϋπαλληλικό συµφέρον 

 

Βέβαια οι ενδοιασµοί και ανησυχίες που ακούγονται από 

ορισµένους συναδέλφους δεν είναι και εντελώς αδικαιολόγητοι, 

ειδικότερα όταν επιχειρείται η τροποποίηση των σχεδίων 

υπηρεσίας,  

• από ανθρώπους που δεν νοµίζω να θεωρούντα ειδικοί 

• και κατά τρόπο που δεν προάγει την εύρυθµη και 

αποτελεσµατική λειτουργία της υπηρεσίας.  

 

∆ηλαδή όταν σκοπεύετε η εξυπηρέτηση κάποιων 

συγκεκριµένων προσώπων. 

  

Συζητά τα σχέδια υπηρεσίας µόνο αν υπάρχουν παραστάσεις ή 

εισηγήσεις είτε από ενδιαφερόµενους είτε από βουλευτές, 

γεγονός το οποίο 

• περιορίζει την αδικαιολόγητη συζήτηση των σχεδίων 

στην Επιτροπή 

• περιορίζει τις περιπτώσεις παρέµβασης 

• και η Επιτροπή αναλαµβάνει τον ρόλο του 

δευτεροβάθµιου κριτή ενός σχεδίου υπηρεσίας, αφού 



προηγουµένως λάβει όλη την αναγκαία πληροφόρηση 

τόσο από τους ενδιαφερόµενους όσο και από τους 

ειδικούς. 

 

Την ανάγκη ενός δευτεροβάθµιου κριτή, προς αποφυγή 

απαράδεκτων και επιζήµιων για την εύρυθµη και 

αποτελεσµατική λειτουργία της υπηρεσίας, δεν νοµίζω να τον 

αµφισβητεί οποιοσδήποτε συνάδελφος. 

 

Σε απάντηση στο ερώτηµα αν ορθά η Βουλή έχει αναλάβει αυτό 

τον ρόλο πιστεύω ότι αυτός θα µπορούσε να ενταχθεί στα 

πλαίσια άσκησης ελέγχου από πλευράς της Βουλής τόσο 

αναφορικά µε τα καθήκοντα των λειτουργών όσο και στα 

προσόντα, την µόρφωση και την ανέλιξη των λειτουργών, που 

είναι αναγκαία για την αποτελεσµατική λειτουργία της δηµόσια 

και εκπαιδευτικής υπηρεσίας. 

 

Η παρέµβαση της Επιτροπής στα σχέδια υπηρεσίας έχει 

ρυθµιστεί από την Επιτροπή Νοµικών και την Υπηρεσία 

Κοινοβουλευτικών Επιτροπών µε σκοπό να τονίσουν τον 

δευτεροβάθµιο αναθεωρητικό ρόλο της Επιτροπής και να 

περιορίσουν την πρωτογενή συµµετοχή της στην διαµόρφωση 

του σχεδίου υπηρεσίας. 

 

Με την συγκεκριµένη πρόταση επιδιώκεται να καταργηθεί 

οποιοσδήποτε ρόλος της Επιτροπής στην διαδικασία έγκρισης 

των σχεδίων υπηρεσίας. Η κατάργηση κάθε συµµετοχή της 

Επιτροπής θα ήταν µεγάλο λάθος γιατί θα ενθαρρύνει την 

κατάρτιση σχεδίων υπηρεσίας που δεν θα προάγουν την 

εύρυθµη και αποτελεσµατική λειτουργία της υπηρεσίας αλλά 

την εξυπηρέτηση ορισµένων ενδιαφεροµένων, γεγονός το οποίο 

έχουµε ζήσει στο παρελθόν και ειδικότερα πριν τον έλεγχο που 

ασκείται από την Βουλή 

 

Πιστεύουµε ότι η Επιτροπή έχει ρόλο στην διαδικασία έγκρισης 

των σχεδίων υπηρεσίας, που είναι αναγκαίος για την λειτουργία 

της υπηρεσίας, αλλά απορρίπτουµε την συµµετοχή της 



Επιτροπής στον καταρτισµό του σχεδίου υπηρεσίας. Γι’ αυτό 

εισηγούµαστε την απόρριψη της πρότασης νόµου 

 


